

14. స్వర్గం

హాజిత్ అబూహురైర (రజిఅన్) ఉల్లేఖించారు - దైవప్రవక్త (సల్లల్లాహు అలైహి వ సల్లం) ప్రవచించారు : “అల్లాహ్ ఏమని సెలవిచ్చాడంటే, “నేను సజ్జనులైన నా దాసుల కొరకు ఏ కన్ను చూడని, ఏ చెవీ వినని, ఏ మనిషి హృదయమూ ఊహించనైనా లేని వస్తువులను సిద్ధంగా ఉంచాను.” ఒకవేళ మీరు కోరితే (నిశ్చయం కోసం) ఈ ఆయత్ చదువుకోండి - “ఫలా తాలము సప్పుసుమ్మా ఉక్ఫియ లహుమ్ మిమ్మిన్ ఖుర్రతి. ఆయున్, జజాఅన్ బిమా కానూ యామలూన్” (వారి పనులకు బదులుగా వారి కనుల చల్లదనం కోసం సిద్ధం చేయబడి ఉన్న సంపత్తి గురించి ఏ ప్రాణికి తెలియదు). (బుఖారి)

ఈ హదీసులో కారుణ్య ప్రభువైన అల్లాహ్ సజ్జనులైన తన దాసులకు గొప్ప శుభవార్త నిచ్చాడు. తాను చూపిన మార్గాన్ని అవలంబించే సద్వర్తనులకే ఈ గొప్ప ప్రతిఫలం దక్కుతుందని తెలియజేశాడు.

“సిద్ధంగా ఉంచాను”

అల్లాహ్ ఏ అనుగ్రహాలు, కానుకలనయితే సిద్ధంగా ఉంచాడో అవి స్వర్గంలో ఉన్నాయి. ఈ వాక్యం ద్వారా తెలిసిందేమంటే స్వర్గం ఇప్పుడు నెలకొని ఉంది. అసంఖ్యాకమయిన హదీసుల ద్వారా, అల్లాహ్ స్వర్గాన్ని మూసి ఉంచినట్లు విడితమవుతోంది.

సద్వర్తనులైన నా దాసుల కొరకు

అల్లాహ్ ఏ సందర్భంగానయినా, ఏ మనిషినయినా ‘నా దాసుడు’ అని ప్రశంసా పూర్వకంగా నొక్కివలికితే, ఆ మనిషికి అంతకన్నా భాగ్యం ఏం కాగలదు? సర్వోన్నతుడు, స్తోత్రాలకర్తుడైన ప్రభువే అశక్తుడు, దోషపూరితుడైన మనిషిని తన వానిగా చెప్పకోవటం అపూర్వమైన విషయం. ఈ ఆప్యాయత, ఈ మమకారం శుభవార్త, బహుమతి ప్రదానాల సందర్భంగా ఉబికి రావటం గమనార్హం.

అల్లాహ్ కు ప్రీతికరమైన, సద్వర్తనులయిన ఆ దాసులెవరు? వారి గుణగణాలు, లక్షణాలు దివ్య ఖుర్ఆన్ లో వివరించబడ్డాయి.

1. “ఎవరయితే మా ఆయత్లను విశ్వసించారో, మరియు మంచిపనులు చేశారో వారు స్వర్గ నివాసులు. వారు అక్కడ సదా ఉంటారు - ఈ విషయంలో మేము ప్రతి వ్యక్తిపైనా అతని శక్తి సామర్థ్యాలకు అనుగుణంగానే బాధ్యతను మోపుతాము.” (అల్ ఆరాఫ్ : 42)

2. “ఇది ఏ స్వర్గమంటే దీనికి వారసులుగా ధర్మపరాయణులైన మా దాసులనే చేస్తాము.” (మర్యమ్ : 63)

3. “ఆ రోజు మా ఆయత్లను విశ్వసించిన వారితో, ఇంకా విధేయతను కనబరచిన వారితో అనబడుతుంది - ‘ఓ నా దాసులారా! ఈ రోజు మీరు భయపడవలసిన, దుఃఖించవలసిన అవసరం లేదు. స్వర్గంలో ప్రవేశించండి మీరూ, మీ భార్యలూను.” (జుఖ్ రుఫ్ : 68, 69)

4. “ఎవరు తమ ప్రభువు ఎదుట నిలబడే విషయమై భయపడ్డారో వారి కోసం రెండు ఉద్యాన వనాలున్నాయి.” (అబ్రహామ్ : 46)

పై ఆయత్ల ద్వారా అటువంటివే ఇతర ఆయత్ల ద్వారా సజ్జనులైన దైవదాసుల గుణగణాలను తెలుసుకోవచ్చు. వారు సతతం దైవగ్రంథాన్ని విశ్వనిస్తారు. మంచిపనులు చేస్తూ ఉంటారు. దైవాగ్రహాన్ని, దేవుడు తీసుకునే లెక్కను గురించి తలచుకుని ఆపాదమస్తకం కంపిస్తుంటారు. ఆరాధనలలో ఏకాగ్రతను, వినయాన్ని పాటిస్తారు. నైతిక విషయాలకు కట్టుబడి ఉంటారు.

అటువంటి సద్వర్తనుల కోసం అల్లాహ్ సిద్ధం చేసివుంచిన బహుమానాలను ఏ మనిషి కనలేదు, వినలేదు, ఆలోచించనైనా లేదు. దివ్య గ్రంథంలో అల్లాహ్ స్వర్గంలో పలుకరకాల కానుకలు, వరాలను పలుచోట్ల ప్రస్తావించాడు - ఆ విధంగానయినా మనిషి స్వర్గ సుఖాలను ఊహించగలుగుతాడని. అంతేగాని, వాస్తవానికి - హదీసులో పేర్కొనబడినట్లు - స్వర్గంలోని వస్తువులను ఎవరూ చూడలేదు. అక్కడి ఆహార పదార్థాలు, పండ్లు ఫలాలు, మాంసాదులు, పాలు తేనియలు, నీరు, మధుపానం, అక్కడి పట్టువస్త్రాలు, బంగారం, వెండి వజ్రవైడూర్యాలు, అక్కడి నివాసస్థలాలు, అందలి భార్యాభర్తలు, వారి అందచందాలు, గుణగణాలు - అన్నింటికీ మించి దైవదర్శనంలోని మహదానందం తదితర విషయాలను ఏ మనిషిగాని, ప్రవక్తగాని, దైవదూతగాని ఊహించనైనాలేరు.

సహీహ్ రివాయత్ (ఉల్లేఖనం) ప్రకారం, అందరికన్నా పెద్దదూత అయిన జిబ్రయీల్ (అలైహిస్సలాం) స్వర్గంలో సైరుచేసినట్లు విదితమవుతోంది. అయితే కేవలం సైరు ద్వారా స్వర్గసుఖాలను ఊహించటం కష్టం. ఎందుకంటే ఏ వస్తువు నాణ్యతగాని, రుచిగాని దాన్ని వినియోగించటం ద్వారానే తెలిసివస్తుంది. మరో ముఖ్య విషయం ఏమంటే, అల్లాహ్ స్వర్గంలో సిద్ధంచేసి ఉంచిన సమస్త వస్తువులు, పదార్థాలు దైవదాసులు అందులోకి ప్రవేశించిన తరువాత మరింత వృద్ధిచెందుతాయి. కొత్త కొత్త బహుమానాలు వారి సమక్షంలో సమర్పించబడతాయి. అవెంత అపురూపంగా, హృద్యంగా ఉంటాయంటే వాటిని గురించి మనిషి ఎన్నడూ ఊహించి కూడా ఉండదు. అల్లాహ్ ఆ సత్యాన్నే ఇలా చెప్పాడు :

“వారి కర్మలకు ప్రతిఫలంగా, వారి కళ్ళ చల్లదనం కొరకు ఏం సిద్ధం చేయబడివుందో, వాటి గురించి ఏ ప్రాణి ఎరుగదు.” (అస్ సజ్దహ్ : 17)

“ఒకవేళ మీకు నమ్మశక్యం కాకపోతే ఈ ఆయత్ చదువుకోండి” అని చెప్పిన వారు హజ్రత్ అబూహురైర (రజిఅన్). “సిద్ధంచేసి ఉంచాను” అన్నంతవరకే అసలు హదీసు. అల్లాహ్ సిద్ధంచేసి ఉంచిన, కానుకల నిలయమైన స్వర్గం పట్ల ప్రజలు ఎంత అలసత్వం ప్రదర్శిస్తున్నారు?! అల్లాహ్ మరియు ఆయన ప్రవక్త స్వర్గం గురించి పదే పదే నొక్కి పలికిన తరువాత కూడ మానవాళి దాని విషయంలో ఏమరుపాటుకు గురై ఉండటం సృష్టిలోనే అత్యంత ఆశ్చర్యకరమైన విషయంగా అగుపిస్తుంది.

